

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2023年10月24日 星期二
农历辛卯年九月十七

今日16版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线 泉州通APP

中国妇女第十三次全国代表大会在京开幕

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇李希到会祝贺 丁薛祥代表党中央致词

新华社北京10月23日电 中国妇女第十三次全国代表大会23日上午在人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希等党和国家领导人到会祝贺，丁薛祥代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“中国妇女第十三次全国代表大会”会标，后幕正中是鲜艳的中华全国妇女联合会会徽，10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，动员引领各族各界妇女为全面建设社会主义现代化国家、全面推进

中华民族伟大复兴而团结奋斗！”巨型横幅。近1800名来自全国各行各业的中国妇女十三大代表和90名来自香港特别行政区、澳门特别行政区的特邀代表，肩负着亿万妇女的重托出席大会。（下转第二版）

省委常委会议召开

论坛开幕式上的主旨演讲精神 周祖翼主持并研究贯彻落实措施

认真学习贯彻习近平总书记第三届中国国际海上合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲

本报讯 10月23日，省委书记周祖翼主持召开省委常委会议，认真学习习近平总书记第三届中国国际海上合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲、向第五届中俄能源商务论坛致贺信、致欧美同学会成立110周年的贺信精神，研究我省贯彻落实措施；学习贯彻国家副主席韩正出席第24届东亚及西太平洋电力工业协会大会时的讲话精神，学习中央主题教育工作推进会精神，研究推进我省能源电力、主题教育、干部教育培训等相关工作。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记第三届中国国际海上合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲，持续推进“海丝”核心区建设走深走实，努力在落实中央决策部署、服务全国大局中展现福建作为。要推动完善海陆空网，持续扩大“丝路海运”品牌影响，优化提升中欧班列，扎实建设“丝路飞航”，积极赋能“数字丝路”。要深化经济贸易合作，以实施“丝路投资”“丝路贸易”为抓手，加快高质量“引进来”，支持高水平“走出去”，塑造国际合作新优势。要搭建更多开放平台，加快自贸试验区建设探索，提升海丝中央法务区建设能级，加快建设金砖国家新工业革命伙伴关系创新基地。要打造更多特色品牌，持续打造“丝路果园”“两国双园”等标志性工程，大力支持和持续扩大民间交流，在高质量共建“一带一路”中进一步彰显福建担当。会议指出，要落实好中俄两国元首共识，加大与俄罗斯能源、经贸、文化等

交流合作力度，为打造更加紧密的中俄能源合作伙伴关系贡献福建力量。要弘扬留学报国传统，引领广大留学人员为福建建设献计出力，推动福建欧美同学会坚持党的全面领导，探索服务留学人员新模式新机制，架好党和政府与留学人员之间的连心桥。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于能源工作的重要论述，认真落实韩正同志的讲话要求，以能源安全新战略为遵循，积极稳妥推进碳达峰碳中和，为福建建设提供更为有力的能源支撑。要加强电力基础设施建设，扎实推进特高压主干网架、清洁能源送出通道建设，建优建强福建电网，不断提升电力服务保障水平、能源安全保障能力和两岸能源资源互通水平。要加快能源清洁低碳转型，促进清洁能源大规模开发利用，加快发展方式绿色转型，培育壮大海上风电、储能等新能源产业链，大力实施电能替代。要深化能源交流合作，加强与亚太地区国家务实合作，深化拓展亚太电协大会成果，推动更多突破性、带动性强的项目落地福建，争取更多技术成果在福建转化应用。（下转第三版）

让最美“夕阳红”为泉州的明天增光添彩

2023年泉州市重阳敬老活动举行

本报讯（记者陈林森）秋来又重阳，情系桑榆晚。10月23日，2023年泉州市重阳敬老活动举行。市领导张毅恭、蔡战胜、李建辉、肖汉辉、周小华、卢秀萍在市老干部活动中心，与老同志共聚一堂，欢庆佳节。

市委书记张毅恭代表市委四套班子，祝愿广大老干部、老同志节日快乐。他说，老前辈们在泉州不同发展时期，兢兢业业、忘我工作，退休后仍以强烈的责任感，在项目攻坚、产业发展、城乡建设、文化传承、乡村振兴等方面积极

出点子、献良策，帮助嫁接资源，为泉州各项事业奉献余热。当前，全市各级各部门正认真开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，不断创新和发展“晋江经验”，深学争优、敢为争先、实干争效，铺开大拼经济、大抓发展的主战场，勇当新时代民营经济强省战略主力军。希望大家继续出谋划策，当好政策“宣讲员”、发展“参谋员”，让最美“夕阳红”为泉州的明天增光添彩。我们将把老干部工作摆在重要位置，不折不扣落实各项

惠老政策，用心用情做好服务，让大家安享幸福晚年。市领导与老同志们一起欣赏了精彩节目，实地察看了老党员之家活动开展情况、“银领刺桐”党建项目等，鼓励大家擦亮离退休干部党建工作品牌，建强活动阵地，丰富更多服务功能，为经济社会发展注入“银发力量”。

随后，张毅恭还前往泉州老年大学调研，详细了解校史文化、学科设置、特色办学等情况，希望老年大学坚持党建引领，融入本土红色资源和优秀传统文化，丰富教学形式和课程内容，让广大学员老有所学、老有所乐、老有所为，推动“文化养老”成为新风尚。



泉州市第十二届运动会开幕

本报讯（记者庄丹丹）10月23日晚，泉州市第十二届运动会在泉州海峡体育中心体育馆开幕。

19时，伴随着欢快的运动员进行曲，国旗队、会旗队首先映入眼帘。紧随其后，运动员、教练员、裁判员代表迈着矫健的步伐，精神焕发地步入会场。当雄壮的中华人民共和国国歌响彻全场，全体起立、奏唱国歌。

市委书记张毅恭宣布泉州市第十二届运动会开幕。

市长蔡战胜致开幕辞。他代表市委、市政府，向出席盛会的嘉宾表示热烈欢迎，向组织、参加本届运动会

的运动员、教练员、裁判员和工作人员表示亲切问候，向长期以来关心支持泉州体育事业及经济社会发展的社会各界人士表示感谢。他说，近年来，在新时代建设体育强国、助力健康中国的擂鼓声中，泉州紧紧围绕“办好人民满意的体育”的主线，坚持把体育事业作为高质量发展的重要内容，持续加大体育投入，各项体育事业发展取得长足进步。四年一届的市运会既是对广大运动员爱拼敢赢、追求卓越的一次全面检阅，也是我市体育事业发展成果的一次集中展示；希望全体运动员顽强拼搏、奋勇争先，全力以赴赛出风格、赛出水

平、赛出属于自己的“高光时刻”；希望全体赛会工作者齐心协力、热情服务，共同奉献一场文明安全、精彩纷呈的运动盛宴；更加希望，通过本届市运会的举办，进一步激发全市上下争先争优、奋勇争先的奋进姿态，以“拼”的精神、“闯”的劲头、“创”的勇气，全力推进经济社会高质量发展。

省体育局副局长黄海峡在开幕式上致辞；市领导李建辉、肖汉辉、李文生、庄灿霞出席开幕式；副市长陈小辉主持开幕式。各县（市、区）党委或政府，泉州开发区、泉州台商投资区党工委主要领导和泉州市第十二届运动会组委会全体成员等出席开幕式。

开幕式上还举行了精彩的文体表演。

市运会每四年举办一届，是全市各县（市、区）、各行业体育实力的一次“大比武”。本届市运会共设青少年组、群众组、行业组3个组别，共43个竞赛项目，近9000名运动员参加比赛，较以往历届市运会，无论是竞赛项目，还是参赛报名，都实现了数量上的超越，是泉州市体育发展史上规模最大、参赛人数最多的综合性体育盛会。截至目前，市运会已完成41项前期竞赛项目和2个表演项目的比赛，已角逐出金牌539枚。（相关报道见第十五版）



10月23日晚，泉州市第十二届运动会在泉州海峡体育中心体育馆开幕。开幕式上举行了精彩的文体表演。（张九强 摄）

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

创建服务“升级版” 叩响养老“幸福门”

第六版

“国家队”再出手 汇金买入ETF

第九版

巴以双方证实 地面部队已在加沙交火

第十六版

深入基层调研 扑下身子履职

市人大常委会党组理论中心组召开学习会

本报讯（记者颜雅婷）10月23日，市人大常委会党组理论学习中心组召开学习会，深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述，围绕“传承弘扬‘四下基层’优良传统，走好新时代党的群众路线”开展交流研讨。

市人大常委会党组书记、主任李建辉，党组成员吴友才、黄阳春、高向荣、赖清正、李文生、朱亮出席会议。副主任樊美清列席会议。部分与会同志作重点发言，其他同志作书面发言。

把学习贯彻“四下基层”作为主题教育的重要抓手，立足人大职能，大力发展全过程人民民主，以为民造福的实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要服务中心大局，紧密结合“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，充分发挥人大职能优势，提出科学精准的对策建议，全力推动中央决策部署和省委、市委工作要求落地落实。要站稳人民立场，围绕事关群众切身利益问题，深入开展调查研究，充分发挥监督职能，把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好。要大力弘扬“滴水穿石”“四下基层”“四个万家”等优良作风，发挥“关键少数”带头作用，引导广大党员干部和各级人大代表扑下身子干实事、求实效，以实际行动和工作实效检验主题教育成果。

发挥阵地作用 提升履职实效

十三届福建省政协委员联系点揭牌

本报讯（记者吴丽娟）23日，市政协组织在泉省政协委员举行十三届福建省政协委员联系点揭牌仪式。

省政协委员泉州小组组长、市政协主席肖汉辉，市委常委、宣传部部长、统战部部长刘林霜，市政协秘书长黄碧煌参加。

此次揭牌的十三届福建省政协委员联系点，包括泉州市闽南歌舞传承中心和泉州华侨历史博物馆。前者长期扎根闽南侨乡这片沃土，致力于闽南非物质文化遗产的保护、发掘和推广，创演了具有浓郁地方特色的歌、舞、剧，创作、改编上演了大小剧目一百多部。后者是全国侨联系统第一家华侨博物馆，是海内外知名的华侨史专题馆，已连续两届挂牌为福建省政

协委员联系点，其重点项目南洋华裔族群寻根谒祖综合服务平台，通过云计算、人工智能等科技赋能，帮助侨胞“一键寻根”，成为海内外乡亲互动交流的新载体，目前正在全力建设和完善中。

肖汉辉强调，委员们要深入学习贯彻党的二十大精神，关于弘扬中华优秀传统文化和侨务工作的重要论述，充分利用新的履职阵地，深入协商议政，广泛凝聚共识，不断提升履职实效。要深刻认识到“侨”是推动泉州经济社会发展的重要力量，继续传承弘扬华侨精神，讲好泉州故事，用好南洋华裔族群寻根谒祖综合服务平台，打好新“侨”牌，与广大海外侨胞携手共建21世纪“海丝名城”。